

*ST建机

撤回重大重组申请材料

*ST建机(600984)公告,公司董事会决定撤回公司与实际控制人陕西煤业化工集团的重大资产置换及发行股份购买资产的相关申报文件。

公司解释称,本公司本次重大资产置换及发行股份购买资产申报材料已报送中国证监会。中国证监会会接收材料后,经过初步审核下发《中国证监会行政许可申请材料补正通知书》(100977号)。截至目前,公司未能按照中国证监会的要求补充相关材料。鉴于发行股份购买资产相关标的资产的财务数据6个月有效期已经届满,而标的资产的范围较广,重新进行相关的审计工作需要较长的时间;此外,标的资产的关联交易较高,短期内降低的可能性较低,为降低关联交易比例,需要对重组方案进行进一步的统筹规划。

根据公司2009年11月公布的重组方案,公司拟以全部资产与负债与陕西煤业化工集团持有的对陕西煤业化工建设(集团)有限公司的部分出资进行置换。置换资产的预估值为2.8亿元,标的资产建设集团100%股权的预估值为8.6亿元。如按预估值计,公司将以2.8亿元的置换资产与煤化集团持有的2.8亿元的建设集团出资进行等额置换。公司同时拟向煤化集团及其一致行动人非公开发行境内上市人民币普通股(A股),购买其持有的建设集团剩余5.8亿元的出资。本次发行价格7.22元/股,预计发行股份数的上限为8035万股。(欧阳波)

申华控股

合资投建太仆寺旗风电

申华控股(600653)公告,公司全资子公司上海申华风电新能源有限公司与协合风电投资有限公司、天津德恒风电投资有限公司合作开发内蒙古太仆寺旗头文箭风电项目。上述三方已于2010年9月28日签订了《合资合同》和《公司章程》。该风电项目设计装机容量49.5MW,投资总额约为人民币44500万元,注册资本8900万元,其中申华新能源出资4361万元,持有49%股权;协合风电出资4094万元,持有46%股权;天津德恒出资445万元,持有5%股权,其余资金通过银行贷款解决。

拟投资的太仆寺旗头文箭风电项目,地处锡林郭勒盟南端,该地区风能资源达到了3级标准,具有良好的开发条件。公司认为,该项目前期准备充分、接网条件较好,风资源优异,短期内即可实现投资收益。公司通过布局辽宁彰武和内蒙古地区,风电项目的规模效益日益凸显,资金使用效率得到优化。(欧阳波)

太平洋

投行业务步入发展快车道

太平洋证券董事长助理、保荐业务负责人陈军在接受中国证券记者采访时表示,2010年,公司投行业务厚积薄发,取得了较大的突破,顺利实现三元达、盛运股份、富春环保、经纬电材等IPO项目和德豪润达再融资项目的成功过会,创造了过会率100%的佳绩,公司投行业务步入发展的快车道。

陈军说,在创业板设立之后,公司打破传统的财务指标项目模式,用投资和发展的目光来遴选创业板项目。今年公司实现了创业板项目过会率100%,并储备了数十家优质的创业板拟上市公司。目前,公司已成功实现了“发行一批、上报一批、承做一批、储备一批”的良性循环。

陈军表示,竞争激烈化是券商投行业务发展的基本趋势。太平洋投行将坚持“研究先行、注重销售,为客户提供全方位的金融服务,培育核心客户”的发展理念,在发展中寻求自身的比较优势,不断提升投行品牌,以专业、优质的服务赢得市场。

今年上半年,公司投行业务营业收入较去年同期增长6倍多,投行业务收入占公司总营收比例从2.78%提高到30.11%,提高27.33个百分点,占比增幅在所有上市券商中排名第二。(赵凯)

绿大地

中标4100万元绿化工程

绿大地(002200)公告,根据公司工程部的报告及云南工程建设信息网9月27日发布的中标公示信息,公司为云南民族大学呈贡校区景观绿化工程施工三标段的拟定中标人,标价为人民币4,107.86万元。

公司称,该项目金额占公司2009年度营业总收入的8.32%,由于目前尚未签订正式的工程施工合同,工程开工的时间尚未确定,因而该项目对公司2010年度业绩的影响不能确定。(王锦)

中兴商业三期竣工

营业面积扩大近一倍

9月28日,中兴商业(000715)投资8亿元的三期新营业楼扩建及主楼升级改造工程竣工并正式营业。

中兴三期工程项目包括新建面积9.2万平方米的中兴方城,加上主楼10万平方米完成升级改造,中兴商业总建筑面积近24万平方米,形成17个经营卖区,营业面积比原来扩大近一倍。新中兴定位为“满足中档消费,服务高端消费,引领大众消费”,通过引进、淘汰、进驻商场的国内外品牌达2100多个,有20个大类16万种商品,其中,30%是新引进的品牌,40%是中兴独家经营的品牌。(徐光)

新兴铸管参股加拿大矿石公司

□本报记者 陈静

新兴铸管(000778)29日公告,公司、中国华鑫国际贸易有限公司与加拿大Advanced Explorations Inc.(AEI公司)就股权投资和矿石产品的采购优先权等事项签订《框架协议》,新兴铸管方面将购买AEI公司新发行的股票,并有权按约定价格购买AEI公司旗下Roche Bay矿山生产矿石产品的50%。

获得优先采购权

AEI公司是一家依照加拿大法律组建和存续,并在多伦多证交所创业板和法兰克福证交所上市的股份有限公司,各方于9月26日在北京就股权投资和矿石产品的采购优先权等事项签订了《框架协议》。

协议的主要内容为:新兴铸管、华鑫国际共同出资设立的一家子公司新兴-华鑫购买AEI公司新发行的股票,同时各方同意依据本协议约定赋予新兴铸管、华鑫国际相关矿石产品的采购优先权,并且,赋予新兴铸管选择增持AEI公司股票或与AEI公司合资组建项目公司的权利。

公告介绍,Roche Bay所在的Melville半岛地区具有发现300亿吨条带状磁铁矿的潜力,根据高达集团国际咨询公司的储量报告,Roche



本报资料图片

Bay项目C矿区指定资源量为5亿吨铁矿石。

自2007年1月1日起,AEI公司对Roche Bay项目进行了总计约为4150万加元的投资。AEI公司还拥有Tuktu项目的所有相关采矿权利、美国阿拉斯加铁砂矿的选择权。除以上矿山项目之外,AEI公司无其

他重要资产。

截至2010年9月8日,AEI公司有发行在外普通股为9052万股。根据协议,AEI公司向新兴-华鑫发行2123万股普通股股票,发行价为每股0.25加元,且新兴-华鑫除上述认股款之外无需就股票认购承担其他费用。

在新兴-华鑫依据协议约定成

为AEI的股东之后的适当时机,新兴铸管有权增持AEI股票,该项增持之后,新兴-华鑫及新兴铸管合计持有AEI公司40%的股票。增持之后,新兴铸管及新兴-华鑫有权推荐AEI公司50%的董事。

在新兴-华鑫依据本协议约定成为AEI的股东之后的适当时

机,新兴铸管有权启动与AEI公司组建Roche Bay矿山项目公司的行动。如新兴铸管决定启动项目公司组建工作,新兴铸管以两千万加元出资,AEI公司以其对Roche Bay矿山项目的所有权益出资,在该项目公司中,新兴铸管持有28.572%的股权,AEI持有71.428%的股权。矿山达到银行矿山开发贷款条件后,由新兴铸管对项目公司增资投入三千万加元,新兴铸管持股比率增至50%,AEI公司持有50%的股权。

延伸产业链

在本协议所约定的股票发行及认购完成之日起,新兴-华鑫拥有Roche Bay项目所有矿石产品的19%的优先购买权。在项目公司组建完成,并收到新兴铸管的全部5000万加元投资后,新兴铸管有权按约定价格购买项目公司生产矿石产品的50%。

新兴铸管表示,框架协议生效后将实现公司业务向上游产业延伸,有利于公司业务的扩张和形成新的经济增长。此外,加拿大具有丰富的矿产资源,且是全球矿业资本市场的中心。公司与AEI公司成功运作本项目后,可以以此为平台,稳定上游原材料供应,完善钢铁产业链,进而提升公司钢铁产业链的核心竞争力。

■记者观察

民资“从医”勿忘“公益”

□本报记者 邢佰英

百姓“看病贵、看病难”的问题,而营利性板块可以引进民间资本参与竞争,按照市场机制配置医疗资源,分流一部分业务,同时提高医疗卫生行业的整体效率。

之所以要做严格区分,原因是民营资本有盈利需求,没有动力为了履行公共责任而长期承担偏低的投资回报率,相反,只有鼓励民间资本进入有利可图的领域,才能够促进有限的医疗资源得到优化配置,满足专业化、高端的医疗服务需求,并通过市场手段调节医疗资源的供需。而公益板块的医疗基础设施建设及服务毋庸置疑仍需各级政府挑起重担。

其二,随着民间资本大规模“从医”,需要建立严格的监管制度及完善的规范体系,毕竟民营资本天性逐利,需要制度予以约束。考虑到医疗卫生行业的特殊性,医疗卫生是一个必须置于政府严格监控下的特殊市场,而营利性医疗机构具有企业属性,因此,需要对民营资本控股或参股形式进行监管,对营利性医疗机构建立有效的监督举报制度,不仅限于“政府内监管”,要建立第三方监管甚至多方监管体制,以保障患者的利益不受侵害。

提高效率、优化资源配置……鼓励民间资本“从医”的利处不必赘言,但在落实多元化办医思路的同时,还需要妥善处理公益性医院与营利性医院的业务分流、人才分流的问题,提前采取措施避免公益性医院的人才外流,使两个板块的医疗机构能扬长避短,起到互补作用,在保证医疗机构公益性的同时鼓励市场竞争,有抓有放,这才是鼓励民间资本“从医”的初衷。

其一,将医疗机构的公益性板块与营利性板块做明确划分,公益性板块仍需由政府承担起公益责任,以解决普通

北汽股份挂牌成立 预计两年上市

□本报记者 顾鑫

9月28日,北京汽车股份有限公司正式挂牌成立,与此同时北京汽车工业控股有限责任公司正式更名为北京汽车集团有限公司。北汽集团董事长徐和谊担任股份公司董事长,北汽集团副总经理韩永贵担任股份公司总经理。徐和谊表示,股份公司将重点发展自主品牌和新能源汽车。

另据了解,北汽股份公司上市预计需要两年左右,在正式上市前,公司主要通过定向增发、获得私募基金等形式募集资本型资金。一位投行人士认为,北汽要在两年内实现上市应该需要借壳,然后在一年内非公开发行募集资金。

聚合乘用车优质资产

北汽股份公司共募集资金106.42亿元,其中以股权和实物资产出资81.42亿元,以现金出资25亿元。公司注册资本50亿元,股份总额为50亿股。

公司股东共有6家,北汽控股以51%的股比成为控股股东,首钢股份有限公司以18.31%的股比成为第二大股东,北京市国资委、现代创新控股公司及京能集团分别持股13.18%、7.75%和4.76%,北京市国资委直属的投融资平台北京国有资本经营管理中心也持股5%。

北汽股份公司囊括北汽旗下主要的乘用车优质资产,包括北京现代中方股权资产、北汽有限、北汽乘用车事业部、北京汽车研究总院、北汽新能源事业部、北汽动力总成事业部等。股份

公司成立后,包括北京奔驰的中方股权等优质资产也将陆续注入。

北汽股份公司总经理韩永贵表示,北汽股份公司的组建符合北京市政府发展高端制造业、做大做强汽车产业的要求,并获得了北京市政府的大力支持。国资中心作为新股东加入是政府支持的重要体现。

或借壳上市

在成立股份公司、完成资产注入后,上市融资成为北汽股份公司的下一步战略选择。分析人士认为,北汽股份公司组建具有多重意义,其一是自主品牌业务能有超越常人的高起点。徐和谊则强调,自主品牌业务没有早到晚到之分,关键因素在于核心竞争力。”

韩永贵表示,北汽起步晚但也有后发优势。北汽可以直接避开别的企业曾经犯过的错误,而且北汽自身掌握的经验资源都确保北汽的自主品牌业务能有超越常人的高起点。徐和谊则强调,自主品牌业务没有早到晚到之分,关键因素在于核心竞争力。”

对于北汽方面透露的两年左右上市的进程表,一位投行人士称,北汽如果要两年内上市,按照有关规定需要借壳,借壳后一年内公司可以通过非公开发行融资,一年后可以公开增发融资。如果北汽选择IPO,则应该是登陆主板,这需要3年以后,再考虑到将股票成功发行出去的时间最快需要将近4年。

中信证券研究员则认为,北汽借壳面临上市后没有融资功能的风险,比如华域汽车上市至今仍未能实现再融资,这是券商和公司都不希望看到的结果。因此最终公司何时上市以及通过什么方式上市都存在变数。

自主品牌有待市场检验

股份公司的成立无疑是北汽推动自主品牌发展的重要一步。不过面

对目前的自主品牌发展落后于上汽、一汽和广汽的现实,北汽是否真的具有后发优势”还有待市场检验。

上汽、一汽分别凭借荣威和奔腾率先在市场上立足,而广汽自主品牌轿车传祺也已于日前下线。相比之下,北汽的自主品牌业务则走在了后面。

韩永贵表示,北汽起步晚但也有后发优势。北汽可以直接避开别的企业曾经犯过的错误,而且北汽自身掌握的经验资源都确保北汽的自主品牌业务能有超越常人的高起点。徐和谊则强调,自主品牌业务没有早到晚到之分,关键因素在于核心竞争力。”

为推进自主品牌,北汽扩张的动作比较频繁,包括北京顺义高端乘用车基地、株洲微型车基地的建设、牵手重庆银翔打造微车基地以及广州建设华南生产基地等。不过分析师几乎一致认为,新项目投产后的前景不太看好,微车方面,国内总产能严重超过需求,市场需求还呈现出回落的迹象,项目投产后想要扭亏难度都很大;北京牌”轿车尽管搭载了萨博技术,但市场接受程度如何还存在较大不确定性。

新能源汽车方面,北京并非最初的5个试点城市,北汽的新能源实力也遭到质疑。不过北汽新能源汽车业务的有关负责人称,北京不久将会成为补贴的试点城市,而北汽自主品牌每个车型都对应有纯电动车,北汽年内还将生产出小批量新能源车。

美的“太子”渐行渐远

上风高科1.5亿元收购东港电磁线85%股权

□本报记者 陈静

上风高科(000967)29日公告称,公司拟支付现金1.54亿元购买辽宁东港电磁线有限公司85%的股权,上风高科将跻身全国电磁线生产企业第一梯队。

此次收购东港公司后,上风高科与美的集团的关联交易比重将大幅下降,这也意味着在业务上美的“太子”与美的集团渐行渐远。

2006年,何剑锋控制的盈峰集团买入上风高科。上风高科主业为漆包线产品,主要为制冷压缩机、变压器和小型电机用漆包线,主要用于家用电器,产品结构和客户结构比较单一。

但公司近几年来业绩平淡,其漆包线产品主要为美的集团提供配套。根据上风高科经审计的财务报告,2009年度公司关联交易金额为55,294.61万元,占公司营业收入的57.62%,关联交易比重较高。

而此次通过收购东港公司,由于东港公司的主要客户与供货商与公司均不存在关联,公司关联交易比重将大幅下降。

做大电磁线业务

上风高科称,本次产业并购符合公司做大做强电磁线业务的战略目

标。收购东港公司后,公司生产规模和行业地位将大幅提升,跻身全国电磁线生产企业第一梯队。

公告介绍,东港公司主营业务为电磁线生产和销售,主要产品包括漆包线、纸包线、丝包线、铜排等,是中国电磁线生产企业中产品品种最多、规格最全的企业之一。东港公司电磁线最大产能近2万吨/年,其中漆包线产能约为1.2万吨/年,为中国北方电磁线行业的龙头企业,具有较高的行业地位。目前公司的漆包铜线与漆包铝线的产能分别约为2.3万吨/年与0.5万吨/年。

上风高科一直积极扩大业务领域,改善产品结构与客户结构。东港公司电磁线产品齐全,广泛用于工业电机、工业变压器、家用电器、风电机等。收购东港公司后,公司和东港公司

将整合双方在产品、客户等方面的优势资源,发挥双方在技术、生产、市场拓展等方面的优势,扩大市场份额,为公司带来新的利润增长点。

东港公司具备较强的盈利能力,2008年、2009年及2010年1~8月分别实现净利润1,609.16万元、3,122.28万元与2,618.53万元,公司收购东港公司后,盈利能力将大幅增强,符合公司全体股东的利益。

TCL通讯

携手银联首家推出支付手机

□本报记者 陈静

9月28日,中国银联与TCL集团在成都签署全面合作协议,TCL通讯成为首家中国银联安全支付认证的手机企业。TCL通讯发布了首批支持银联手机支付的产品,手机用户将可以通过TCL银联支付手机实现便捷的自主银行服务、公共事业缴费、信用卡还款、商旅服务、购物消费、转账、休闲娱乐等各项支付业务。

据悉,TCL通讯是目前首家通过中国银联安全支付认证的手机企业,已推出了多款中国银联“银联在线”是中国银联整合资源设计的统一品牌、统一服务、高通用性的电子商务综合门户,内容涵盖了公用事业缴费、话费充值、金融转账、信用卡还款、商旅预定等功能。